

热点关注“女子网吧产子将其踩死” 青少年意外怀孕 谁来关心？

据媒体4月7日报道，22岁姑娘梁某，深夜网吧产子，因害怕未婚生子名声不好，传出去会被人耻笑，也觉得没有能力养活孩子，她把婴儿摔在地上，手按脚踩，直至死亡，然后将孩子扔进网吧垃圾桶里。

梁某虽然被警方监控起来了，但是小生命已去，堵在心头的那种难以言表的心痛久久不能平息。有人说她为什么不去少女求助中心？有人说她为什么不到正规的医疗机构求助？也有人议论她既然不想要，为什么不在早期做人工流产？

如何知道自己是否怀孕

杭州建国医院计划生育科夏兰英主任说，凡在生育年龄的妇女，发生性关系而又未采取避孕措施，都有怀孕的可能。月经停止是怀孕最早的信号，一旦到期超过10天以上不来，就应该考虑怀孕的可能性，时间越长，妊娠的可能性就越大；恶心、呕吐、没有尿路感染出现的尿频也是早孕症状之一；此外，乳头增大，乳头、乳晕颜色加深，乳头周围出现些小结节；面部及腹中线有色素沉着；基础体温升高等表现都是妊娠早期出现的一些症状，当怀疑自己怀孕时，可在药店购买早孕试纸自测。

意外怀孕如何解决

夏主任说，因为一时冲动酿下苦果的女孩子太多了，她们在承受生理伤害前还得承受更加痛苦的心理压力，过度地紧张、害怕甚至使得这些意外怀孕少女在她面前多次哭泣。相对于身体的健康而言，意外怀孕对女性造成的影响更大。所以她提醒广大女性，要自尊自爱，更要学会保护自己。一旦意外怀孕必须做人流，也一定要找正规的、专业的医院，选择安全可靠的微管无痛人流，以减少感染的机会，以免影响以后的生育。

针对意外早孕，杭州建国医院采用突破性技术——微管无痛人流术，这种技术综合了所有人流手术的优点，在许多“妇科高新技术推介会”上受到广泛的关注。它有四种突出优点：安全、可视、快捷、无痛、及时。由



于操作精准，这种手术对医生的要求相当之高，由资深的计生医师操作，采用硅胶软管，不扩宫、不刮宫，避免了对宫颈和子宫的损伤，保障了最大的安全系数；这种手术可提前10天解决早孕烦恼，据夏主任介绍，微管无痛人流术在建国医院开展了数千例，也最受早孕女性欢迎。最后，夏医师强调：人流毕竟是一种补救手段，做好科学的避孕措施，意外怀孕是可以避免的。

据了解，杭州市建国医院是意外怀孕的定

点服务医院，该院还特别开通了咨询QQ161015及意外怀孕援助热线：0571-87291999。

推荐专家：

夏兰英，从事妇科临床工作30余年，在子宫肌瘤和妇科炎症诊疗方面有丰富经验，能够熟练采用“微管微创无痛人流技术”、“美国MIDEN超导可视无痛人流术”等。在中西医结合治疗阴道炎、尿道炎、宫颈炎、盆腔炎等各种妇科炎症方面有独到的见解。

“2007不孕不育中西医诊疗新技术报告会”在杭召开 不孕不育技术将持续推广

4月15日，2007不孕不育中西医诊疗新技术报告会成功举行，并在杭州红星文化大酒店落下帷幕。此次不孕不育中西医诊疗新技术报告会由杭州虹桥医院与北京中研东方国际医学研究院联合举办，来自省内外的数十位不孕不育专家和学者参与此次会议。在会议中，专家们进行了不孕不育学术探讨和总结。会议结束后，作为主办方杭州虹桥医院的领导表示，此次学术报告会非常成功，来自省内外知名的不孕不育专家、学者进行了学术交流，成功地使不孕不育宫、腹腔镜微创诊疗技术和中西医结合技术得到进一步推广。

会议期间，来自上海国际妇婴医院的不孕不育顶级专家冯赞冲教授讲解了宫、腹腔镜联合诊治输卵管性不孕症。早在20世纪70年代后期，冯赞冲教授就开始应用他发明的国产硬性宫腔镜直视下行输卵管插管疏通治疗输卵管性不孕症，并获得成功。随着时间的推移，冯教授现已成为国内外举足轻重的专家。他在会议中强调：宫、腹

腔镜手术应安排在男女双方系统生育检查完善后，有指征、有计划地进行。

同样享受国务院特殊津贴的上海国际妇科内窥镜培训中心主任施永鹏教授也在会上发言，他将实用中各种不孕不育诊疗技术及相关的诊疗设备的运用进行阐述。据了解，开拓直接检视人类活体子宫腔的尝试可追溯到百余年前，但实用宫腔镜检查仍是近20年来努力的结果。施教授本人自70年代初也参与设计和使用国产的弯管型宫腔镜。

在两位专家结束演讲后，各家医院的学术代表专家互相进行了学术交流，在临床中不孕不育的诊疗手段及方法。虹桥医院不孕不育专家汪晓芳主任医师说，在针对不同症状的不孕患者应采取对应的治疗，针对多囊卵巢内分泌紊乱病人采取卵巢楔切，打孔配合促排卵治疗，取得良好效果。对子宫内膜异位者，采取腹腔镜病灶清除术；对子宫位置异常者，采用韧带悬吊术；对粘膜下肌瘤、息肉、纵隔子宫者采取宫腔镜切除术等。

最后，专家们一致认为这次的学术会议

他们的临床诊疗技术起到了极大的推进作用。参加会议的北京中研东方研究院领导也表示，这次会议推动了微创诊疗技术在不孕不育学科的开展，培训和指导了一批省内专业的医疗工作者，像这样成功的学术报告活动将会定期举行，研究院指派的上海不孕不育专家，也会定期在杭州虹桥医院指导，把不孕不育微创技术的研究项目定点在杭州虹桥医院开展。

●活动链接：

杭州虹桥医院同期举办不孕不育义诊活动，专家挂号费全免。4月30日前，到该院妇科就诊的女性都可享受一次白带常规、宫颈涂片、妇科腹部B超等六项免费普查项目。男性也可享受一次前列腺液常规、尿道分泌物涂片、外生殖器体检、电子辅助取精、男子性功能障碍检测等八项免费普查项目。

早检查早诊断 严防妇科病“上门”

眼下已是春夏交替时节，天气反复无常，忽冷忽热。温暖的气候适宜于病菌、微生物等的生存繁殖和传播，一些季节性疾病极易滋生。因此，春天也是妇科疾病的多发季节。

近段时间，杭州天目山医院的妇科诊室里，每天妇科炎症女性患者的门诊数量较之平时多了许多，其中以阴道炎、宫颈炎、盆腔炎等常见病、高发病为主。

妇科疾病是女性朋友“难言之隐，无言之痛”。各种妇科炎症在成年女性中不但发病率很高，而且导致各种恶性病变的比例也较大，给广大女性造成了巨大的身心痛苦，不及时治疗还有可能威胁女性生命。

该医院妇科副主任刘天凤提醒，春季虽然是妇科疾病多发季节，但也是治疗疾病的好时节。女性朋友应做好预防和治疗措施，定期妇科检查、早诊断、早治疗，有针对性地消除致病因素，才能为自身建起一道健康屏障。

穿棉质内裤 远离感染

据调查发现，春夏季女性泌尿系统受到细菌侵袭的几率比冬季增加50%。阴道炎一般由细菌、真菌或滴虫引起，患者在患病后经常表现为尿频、尿急、尿痛、分泌物增多、有异味、瘙痒等症状。在春夏季，如果女性不注意卫生、过度疲劳或抵抗力下降，再加上细菌在春夏季大量繁殖，侵染能力增强，因此就很容易被细菌感染。

春夏季气温高，人体出汗多，过于劳累，机体抵抗力下降，细菌即可乘虚而入，此时如果饮水不足，尿就会变得量少而浓，不能及时把细菌等有害物质排出体外，于是便会引起尿道发炎。专家支招：女性要补充足量的水分，以免因饮水不足而造成尿量少而浓，以至于不能及时把细菌等有害物质排出体外。为避免因过度劳累而降低身体对疾病的抵抗能力，应保证充足的睡眠。女性穿的内裤不宜过小或太紧，也不能穿化纤织品的内裤，以棉、麻织品为佳。要注意个人卫生，勤洗澡，勤换内裤。大便后手纸应由前向后抹拭，以免污染尿道。

拒绝宫颈炎 定期做体检

子宫颈是阻止病原微生物进入子宫、输卵管以及卵巢的一道重要防线，宫颈炎有急性和慢性两种，以慢性宫颈炎多见，常表现为宫颈糜烂。宫颈炎主要表现为白带过多、发黄、宫颈充血、水肿、腰骶部疼痛、盆腔部有下坠感等，如不能及时查出，不尽早治疗，还会恶化为恶性病变。

专家支招：防治慢性宫颈炎应注意外阴及阴道清洁，在分娩和流产后应预防感染，采取良好的避孕措施，避免反复做人工流产术，定期做妇科检查。发现宫颈炎后应及时治疗，术后应短期内避免性生活。特别要注意的是，春夏季女性应尽量少用护垫。妇科医生特别提醒，不主张使用卫生护垫，因为护垫上容易滋养细菌导致阴道炎或者宫颈炎。

防治盆腔炎 检查要提早

根据病原体的差异，盆腔炎又可分为两大类：一类称为“特异性盆腔炎”，包括由淋球菌、结核杆菌以及由分娩所致的炎症（即产褥感染）；另一类称为“非特异性盆腔炎”，指此类炎症的病原体与病因均无特异性。

专家支招：春夏季要预防盆腔炎症，需以下几个方面入手：注意休息，避免劳累；适当锻炼，增强体质；调整心态，保持心情舒畅，外阴清洁；月经期注意卫生；有临近器官感染时应及时治疗；加强营养，注意膳食结构，少食辛辣刺激性食物；坚持定期门诊检查，如出现下腹部疼痛、腰酸、带下量多，应随时就诊，及早治疗。

最后，刘主任在此提醒广大女性朋友，平时积极锻炼身体，加强体质，注重个人卫生，避免不洁性生活，定期去正规医院就医，对于预防妇科炎症非常有益。一旦感到身体不适，或是查出患有妇科疾病，不要硬撑着，一定要抓紧治疗，以免出现其他的并发症。